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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-00749

presentata da

ALDO DI BIAGIO

lunedì 21 luglio 2008 nella seduta n.039

DI BIAGIO. - Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti. - Per sapere - premesso che:

in data 28 giugno, presso l'aeroporto di Fiumicino, in occasione dell'imbarco sul volo Roma-Oslo,
l'interrogante ha avuto modo di assistere, ad un episodio sgradevole, che mette in luce la condizione
di disagio e di mancanza di sostegno che, in molte occasioni, le infrastrutture riservano ai disabili;

una passeggera, con evidente disabilità motoria, è stata costretta ad attraversare la passerella
d'imbarco, senza alcun tipo di aiuto da parte dei dipendenti della struttura aeroportuale;

in tale circostanza l'interrogante ha provato disagio e sgomento -:

quali provvedimenti si intendano adottare per accertare i fatti accaduti e le eventuali responsabilità in
merito alla vicenda;

quali iniziative si intendano adottare per impedire il ripetersi di siffatti eventi.

(4-00749)
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RISPOSTA ATTO

Atto Camera

Risposta scritta pubblicata martedì 7 ottobre 2008

nell'allegato B della seduta n. 062

All'Interrogazione 4-00749 presentata da

ALDO DI BIAGIO

Risposta. - Con riferimento all'interrogazione in esame, si rappresenta che il regolamento CE
1107/2006, entrato definitivamente in vigore il 26 luglio 2008, ha fissato nuove regole in merito ai
diritti delle persone con disabilità e delle persone a mobilità ridotta nel trasporto aereo.

Al riguardo, per la parte di specifica competenza, il decreto del ministero dei trasporti del 24 luglio
2007, n. 107/T, ha individuato nell'Ente nazionale aviazione civile (Enac) l'organismo responsabile
dell'applicazione del regolamento in parola.

L'Enac ha pertanto elaborato diverse disposizioni e documenti tra cui, da ultimo, la circolare GEN/02
dell'8 luglio 2008 di attuazione del regolamento stesso che ha trovato piena applicazione dal 26 luglio
2008, termine ultimo di entrata in vigore della nuova normativa.

La predetta circolare fissa precise incombenze sia a carico dei vettori aerei sia delle società di
gestione aeroportuali in merito a informazione, assistenza e agevolazioni in favore delle persone a
mobilità ridotta.

All'Enac compete inoltre l'attività di vigilanza in merito alla corretta applicazione della normativa,
attività espletata anche a seguito di segnalazioni o reclami da parte dei passeggeri per i quali sono
previste apposite procedure di gestione.

L'esistenza della predetta normativa comunitaria e delle relative procedure applicative consentiranno
di evitare il ripetersi di situazioni come quella evidenziata nell'interrogazione in esame.

Il Ministro delle infrastrutture e dei trasporti: Altero Matteoli.


